

河南首部抗旱法规元旦起实施

干旱灾害分为轻度干旱、中度干旱、严重干旱、特大干旱四级

□据 新华社

记者从省水利厅获悉,从2011年1月1日起,《河南省实施〈中华人民共和国抗旱条例〉细则》开始实施,这是我省出台的关于抗旱的首部规范性法规,标志着我省抗旱工作进入了有法可依、规范实施的新阶段。

根据规定,我省的干旱灾害将按照区域耕地和作物受旱面积与程度以及因干旱导致饮水困难人口的数量,分为轻度干旱、中度干旱、严重干旱、特大干旱四级。

细则中明确规定抗旱工作实行

行政首长负责制,各级人民政府行政首长对抗旱工作负有明确责任。

发生严重干旱后,县级以上人民政府防汛抗旱指挥机构及时发布Ⅱ级干旱预警,启动抗旱Ⅱ级应急响应,除采取应对中度干旱的措施外,还可采取压减供水指标;限制高耗水行业用水;限制排放工业污水;缩小农业供水范围或者减少农业供水量;开辟新水源,实施跨行政区域、跨流域调水等。

发生特大干旱后,县级以上人民政府防汛抗旱指挥机构及时发布Ⅰ级干旱预警,启动抗旱Ⅰ级应急响应,除采取应对中度、严重

干旱措施外,县级以上人民政府还可以暂停高耗水行业用水;暂停排放工业污水;限时或者限量供应城镇居民生活用水等。

省水利厅新闻发言人杨玉通表示,细则确立了抗旱工作的原则,对旱灾预防、抗旱减灾、保障措施等方面进行了全面规范,明确了各级政府、有关部门、单位和个人的职责和义务,为解决当前抗旱工作中存在的问题和矛盾提供了法律依据。细则的颁布施行,将对促进我省抗旱减灾工作快速发展具有十分重要的现实意义和深远的历史影响。



信阳师院大学生 卫生纸上显画功

□据 新浪网

信阳师范学院一大学生用了3个月,在卫生纸上画出了80多幅漫画“刀刀狗”,用纸总长近8

米,作品照片让网友大呼“给力”。该画作者系信阳师范学院2008级学生,画漫画为其业余爱好。据作者介绍,他2010年暑假去了北京,没找到合适的工作,

整天待在空荡荡的出租屋里无所事事。突然看见了卫生纸,他便产生了在上面画《无厘头之“卫生纸是怎样用完的”刀刀狗系列》的念头。

郑州火车站西出站口投用

地下出站口就可搭出租,将为春运解压

□据 商都网

2012年12月28日,郑州火车站西出站口开闸投用。西出站口地下广场的环形车道、出租车候车区以及地下换乘大厅,与市民的出行紧密相连。和北京等一些大城市的火车站一样,郑州火车站西出站口广场的出租车也可实现地下接客。

郑州火车站地区管委会党委书记、主任刘国正介绍,地下有1.6万平方米的出租车专用候车区,出租车从广场西南边进站,可直接进入地下出站口排队等待乘客,“郑州市客运管理部门协调了3000辆出租车,像跑郑州机场的出租车一样,专门服务西出站口”。另外,地下广场还有供私家车和公交车

使用的“换乘场区”。

“地铁1号线场站修好后,这里就能实现全部零距离换乘。”刘国正说,预计明年底,可实现火车、公交车、出租车、私家车等交通工具的零换乘。

此外,广场所有配套设施都移到了地下。据介绍,在西出站口地下广场设有40个公共厕所。

或许,有很多人更关心的是火车站的“停车难”问题。

西出站口地下广场有6万平方米,主要有三部分组成。

除了1.1万平方米的商业中心和地铁1号线停靠站正在施工外,已经建成并可以使用的3万平方米的停车场开始对外“营业”,有688个车位可供停车。

刘国正说,广场的地面及地下

部分共设置了8万多平方米的停车位,还没有全部完成施工。

西出站口的正式启用离不开“春运”二字。2011年春运预计从下个月19日开始,为期40天。根据往年的统计,2011年春运郑州火车站发送旅客将超过350万人。

郑州火车站副站长杨光说,西出站口启用至少可增加20%的发送能力。

将来,旅客下火车后,可从西出站口迅速离开郑州市区,南可以到南四环,往北可直接到北四环。当然,从外环进入火车站也相当容易。

“西出站口配套轨道交通工程全部建成后,这里将成为集铁路、轨道交通、城市公交、长途客运、出租车、社会车辆等于一体的现代化综合交通换乘枢纽。”刘国正说。

元旦假期郑州现“酒后代驾”热

□据 河南电台

元旦假期,亲友聚会免不了饮酒,记者发现,为避免酒后驾车,郑州的“酒后代驾”服务相当火爆。

郑州私家车主吴先生说,节假日亲友聚会肯定要喝酒,但安全更重要,“如果喝了酒,我就不开车”。

为避免客人酒后驾车,一些餐厅也在想办法让司机远离酒驾。郑州一酒店经理江迎春说:“我们在酒店的醒目位置张贴了

酒后不能驾车的提示。”

除了提示,部分餐厅还与代驾公司联合推出了酒后代驾服务:如果车主喝了酒,餐厅会主动与代驾公司联系,避免车主酒后驾驶。

郑州一汽车代驾有限公司经理李磊说:“从平安夜开始,我们的业务量一直上升,元旦期间,我们的业务量比平时多了近两倍。”李磊表示,需要代驾服务的客人要提前预约,如果车主酒后无亲友陪同,他们将不提供代驾服务。

南阳古稀老人资助 413 名贫困学生

□据 中国广播网

南阳市桐柏县城关镇离休教师方德晴,50多年来用自己的工资和卖废品的收入,先后资助了413名贫困生,被孩子们亲切地称为“方妈妈”、“方奶奶”。

50多年里,只要见到学生有困难,方德晴就要给予接济,每年她至少有一半工资花在贫困生身上。当年几近辍学,现在已经当上教师的曲文静说:“上初三的时候,方妈妈给了我1000多块钱,高中每年交学费时,她就会给我一两千

块钱,考上大学那年,她又给了我2000多块钱。”

1995年,方德晴离开了教学岗位,为了资助更多的贫困生,她开始利用空闲时间收集纸箱、报纸、饮料瓶。方德晴的同事宋昭伦说:“她有离休工资,不缺钱花,她收集废品就是为了多资助几个贫困生。”

几十年里,79岁的方德晴先后资助了413名贫困生。她说,每当看到孩子们的进步,听到孩子们“方妈妈”、“方奶奶”的叫声,就觉得特别幸福。

病人肋骨断6根 医生月余才发现

濮阳市中医院被质疑工作失误

□据 《河南日报》

2010年12月30日,记者在濮阳市中医院住院部见到了清丰县大屯乡炉里村的张希梅。今年60岁的张希梅因车祸在该院住了59天,可至今仍不能翻身,不能下地走路。她说,入院后院方没有会诊,她住院一个多月后仍感不适,医生才诊断出她有6根肋骨骨折了。

据了解,2010年11月1日7时许,张希梅在濮阳市胜利路中段打扫卫生时被一辆客车撞伤后神志不清,8时许被人送到濮阳市

中医院急诊处就诊,后因脑外伤被转入该院重症监护室。在此,张希梅呆了7天半,好转后转入普通病房。

12月9日,已转入普通病房的张希梅下床活动时感觉胸部疼痛,后被诊断为多发肋骨陈旧性骨折。这让张希梅很惊讶,早在11月5日,医院就对其胸部等多处拍了X光片,为何过去了一个多月,等她感到不适时,医院才诊断出肋骨骨折?

记者采访了张希梅的主治医生王丁超,他承认没有对张希梅进行会诊,没仔细查看X光片。

先撞人后遗弃 致流浪汉死亡

犯罪嫌疑人被灵宝市检察院依法批捕

□据 腾讯网

交通肇事后不积极施救,反而将伤者遗弃荒野,致其错过抢救时机而亡。近日,因涉嫌故意杀人,4名犯罪嫌疑人被灵宝市检察院依法批准逮捕。

2010年12月20日15时许,灵宝市公安局接到群众报警,阳平镇文西村村边有一名头部受伤的流浪汉躺在地上。民警接警后,将伤者送往灵宝市医院救治,

后伤者经抢救无效死亡。经法医鉴定,死者头部颅骨多处骨折,应为交通事故所致。

民警排查到一起交通事故,其伤者特征与死者相符。

随后,民警锁定了肇事面包车,抓获4名犯罪嫌疑人。

经查,2010年12月19日10时许,李某驾驶面包车撞伤了流浪汉,随后因其伤势过重,李某与其他犯罪嫌疑人一起,将流浪汉扔到了文西村村北黄河滩。